
Séance du 4 décembre 2024 
 

 
École Philippe-Morin 

Procès-verbal du conseil d’établissement 
18h15 

 

Liste des membres  Présent Absent 

Parents : Mme Isabelle Fortin-Lemaire x  

Mme Marie-France Bodet x  

Mme Vanessa Branco x  

Mme Hermine Ngueng x  

Mme Julie Bonneau x  

Mme Anouk Achim (substitut) x  

M. Sébastien Lemieux-Vendette (substitut)  x 

Personnel : Mme Patricia Séguin x  

Mme Catherine Dubois x  

Mme Claudia Karine Girard x  

Mme Ariane Laguë-Choinière  x 

Mme Stéphanie Plourde x  

Membre de la communauté :    

Direction : Mme Nancy Benoit x  

 
 

1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 
Après vérification du quorum, ouverture de la séance à 18h15. 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
La présidente fait la lecture de l’ordre du jour. Le point 8.1 est retiré puisque déjà discuté et 
approuvé au dernier CÉ.   
Proposée par Claudia Karine Girard, adoptée par Catherine Dubois 
Résolution CÉ-116-24-12-04-1  
Adoptée à l’unanimité. 
 
3. Lecture et adoption du procès-verbal du 16 octobre 2024 
Coquille dans la section parascolaire, date de fin manquante. Voir les activités du mercredi, date 
de fin 11 décembre mais ce serait le 4 décembre. Après vérification, le 4 décembre est bien la 
date de fin pour le parascolaire du mercredi. 
Proposée par Marie-France Bodet, adoptée par Julie Bonneau. 
Résolution CÉ-116-24-12-04-2 
Adoptée à l’unanimité. 
 
4. Question du public 
Aucune 
 
5. Mot de la direction 
La première célébration-école fut un grand succès.  Des formations au SDG et les rencontres du 
comité SCP nous permettent de réguler et de renforcer nos interventions au palier 1.  De plus, 
dans le cadre de la formation sur l’enseignement efficace, 6 enseignants participeront à la 
formation Gestion des comportements.  Tous les efforts sont mis en place, afin d’assurer un milieu 
sécuritaire pour les élèves et le personnel, favoriser les bons comportements à l’école.  De ce fait, 
nous souhaitons diminuer les gestes de violence à l’école. 
Plan de déneigement présenté, nous sommes limités, nous avons demandé que la neige soit dans 
la cour près de la clôture du stationnement. Nous avons demandé qu’un chemin à travers la cour.  
Cour d’école, est-ce qu’il y a un plan d’activités pour la cour pendant l’hiver. Mme Benoit, nomme 
les jeux et activités qui sont planifiées avec le comité cour d’école. 
Pour ce qui est de la sécurité autour de l’école, nous encourageons les parents à respecter la 
signalisation routière.  Comme indiqué dans le journal aux parents du mois dernier, la porte de la 
cour d’école restera ouverte lorsque possible pour donner un accès plus direct à la porte de la 19e 
Avenue.  Toutefois, nous demandons à tous de rester vigilants lorsque la cour est gelée.  L’école 
n’est pas responsable des chutes ou autres accidents.  Le déneigement du stationnement et de la 
cour d’école reste une problématique qui a été adressé au CSSMB.  De plus, des souris ont été vus 
dans plusieurs locaux de l’école.  Depuis plusieurs semaines, un suivi est en cours avec 
l’exterminateur.  Le projet Trottibus va bon train.  Les premiers trajets envisagés sont en attente 
d’approbation du SPVM.  Le comité se rencontre une dernière fois avant le congé des fêtes.  Nous 



espérions le démarrage du projet au plus tard au printemps 2025.  Une bonne nouvelle qui 
concerne notre projet cour d’école, la demande de subvention de 60 000$ a été accepté (en 
attente de la confirmation écrite). 
 
En terminant, je veux remercier les parents pour leur présence lors de la soirée des parents et 
leur participation à la Table des gourmandises.  Ce fut une belle soirée ! 
 
 
 
6. Calendrier des réunions 
Le calendrier des réunions est présenté avec une correction et la modification de 2 dates (ajout 
de 2 mardis soir).  
Proposée par Isabelle Fortin Lemaire, adoptée par Julie Bonneau. 
Résolution CÉ-116-24-12-04-3 
Adoptée à l’unanimité. 
 
 
7. Budget annuel de l’établissement 23-24 
La direction présente le budget 23-24.  L’année 23-24 s’est terminée avec un équilibre 
budgétaire approprié (surplus de 5 000$).   La disponibilité des fonds ainsi que les principaux 
transferts budgétaires exécutés avant le 30 juin 2024 ont été présentés.  
  
Proposée par Anouk Achim, appuyée par Marie-France Bodet 
Résolution CÉ-116-24-12-04-4 
Adoptée à l’unanimité. 

 
8. Sorties et activités scolaires 
Présentation des différentes sorties et activités à venir. 
Sortie des maternelles à approuver sur les dinosaures au Musée Redpath 
 
Proposée par Hermine Ngueng, approuvée par Claudia Karine Girard. 
Résolution CÉ-116-24-12-04-5 
Approuvée à l’unanimité. 
 
 
9. Plan d’action du projet éducatif 
La direction présente un état de la situation mise en place pour le plan d’action 24-25. Plusieurs 
moyens sont débutés dans les différents objectifs dans chacune des compétences pour les 
matières. Différents programmes sont en place pour augmenter le sentiment de sécurité des 
élèves à l’école; Vers le pacifique, SCP, gang de choix. Il y a un comité vert pour le développement 
durable. 

 
10.  Parascolaire 
Discussion sur le sujet, les activités parascolaires se poursuivront avec Les Loisirs de Lachine, le 
yoga et les Mini-Aigles de Dalbé-Viau à l’hiver 2025.  Programmation à venir. 
Présentation des différentes sorties et activités à venir. Question posée à savoir, si une activité 
dirigée ne serait pas possible, offerte par un éducateur au service de garde pour utiliser le 
gymnase sans que cela coute aux parents des frais parascolaires. Les parents devraient inscrire 
leur enfant pour une seule fois, payer un éducateur. C’est la réalité difficile d’une petite école, 
d’avoir un seul gymnase.   
Mme Claudia reçoit l’information en direct que Dalbé-Viau offrira un camp sportif pendant les 
vacances, informations à suivre. 

 
 

11. Point du service de garde 
La journée pédagogique du vendredi 6 décembre sera sous le thème de la froideur hivernale. Une 
collation spéciale sera servie. 

 

 
12. Point du personnel 
Pour la semaine avant Noël, un brunch sera servi le 19 décembre. Tous les jours de la semaine, il 
y aura un thème de d’habillement différent. 
Recettes en pot, discussion autour du sujet, la conclusion est que ce serait préférable de l’offrir 
pour l’automne prochain. 
La campagne Consignaction sera mis en place, afin d’amasser des fonds supplémentaires. Point 
reporté au prochain CÉ, afin de décider de quelle façon cet argent sera dépensée. 



 
 
13.  O.P.P.  
À l’occasion de l’Halloween, l’école était bien décorée.  La Table des gourmandises nous a 
permis de ramasser un montant de 590$ pour nos élèves finissants. 
 
14. Varia 
Aucun 
 
15. Levée de l’assemblée 
 
À 20h02 
 
Proposée par, approuvée par. 
Résolution CÉ-116-24-12-04-6 
Approuvée à l’unanimité. 
 
Prochaine séance : Le mardi 28 janvier 2025 

 
 
 
____________________________                                        ___________________________ 
Isabelle Fortin-Lemaire, présidente                                       Nancy Benoit, directrice       
 


